
МОЛОДІЖНИЙ ЦЕНТР ПРАВНИЧИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
 

Молодіжний центр правничих досліджень (МЦПД) — це незалежна, неприбуткова 
молодіжна організація, що об’єднала студентів-правників, аспірантів, молодих юристів з 
метою сприяння розбудові демократичного суспільства в Україні шляхом підвищення 
рівня професійної підготовки правників та проведення досліджень у різних галузях 
права. 

Центр був заснований у 1994 р. студентами та молодими викладачами економіко-
правового факультету Донецького національного університету. 

Основними завданнями Центру є: об’єднання зусиль студентів-правників, 
викладачів та практиків; підвищення рівня теоретичної освіти й практичного досвіду; 
створення інформаційних баз даних і технічна підтримка правничих досліджень; 
залучення студентів та молодих правників до академічної діяльності; сприяння 
підвищенню рівня взаємодії студентів-правників різних країн. 

Центр об’єднує у собі найактивніших учасників, серед яких іменні стипендіати 
(Президента України, Верховної Ради України, Вченої Ради Донецького національного 
університету), учасники міжнародних програм обміну студентів, парламентських 
стажувань у Канаді, навчальних поїздок до Польщі, призерів міжнародних змагань 
ім. Джессапа і Телдерса з міжнародного публічного права. 

За роки свого існування Центр реалізував самостійно і брав участь у реалізації 
іншими організаціями близько 30 різноманітних проектів, співпрацював з такими 
«донорськими» організаціями як Міжнародний фонд «Відродження», Британська рада в 
Україні, Американські Ради, Молодіжний центр громадських ініціатив та ін. Серед 
найбільш значних проектів Центру можна назвати наступні: 

Міжнародна конференція з прав людини (1994, 1995 р.); 
Семінар «Міжнародне контрактне право: проблеми запровадження» (учасники з 

України, Східної Європи, країн СНД та США) (1995 р.); 
Конференція «Захист інтелектуальної власності в Україні» (1996 р.); 
Конференція «Законодавство з інтелектуальної власності Східної Європи: на шляху 

становлення» (1996 р.); 
Школа з муніципального права та місцевого самоврядування (1997, 1998 р.); 
Донецька клінічна програма «Про боно» (юридична клініка) (1999 р.); 
«Правничий часопис Донецького університету» (травень 2000–квітень 2001 рр.); 
Тренінги «Право на освіту» (березень–квітень 2004 р.); 
Всеукраїнська студентська наукова конференція «Цивільний кодекс України: 

можливі проблеми застосування» (у співпраці з економіко-правовим факультетом 
Донецького національного університету та Центром міжнародного та європейського 
права) (2004); 

Всеукраїнська науково-практична конференція молодих вчених, аспірантів та 
студентів «Захист прав людини в Україні: теоретичні і практичні аспекти» (2005 р.); 

Конкурс студентських есе, присвячений Міжнародному дню прав людини за 
підтримки Донецького відділення Асоціації правників України (2005 р.); 

Всеукраїнський тренінг для працівників юридичних клінік «Основи ефективного 
консультування» (2006 р.). 

Крім того, доброю традицією Центру стала тісна співпраця з Лігою студентів 
АПУ — студентською організацією майбутніх юристів, яким не байдуже своє майбутнє.  



У листопаді 2010 р. Молодіжним Центром спільно з Лігою студентів АПУ було 
організовано Всеукраїнську правничу школу з земельного права — захід нового 
формату, який став доброю традицією і проводиться щорічно. 

Мета заходу — обговорення проблемних питань, які виникають при використанні 
норм земельного права, формування практичних навичок застосування теоретичних 
знань у сфері земельного права. 

Формат заходу складається з: курсу лекцій, присвячених земельному праву; 
обговорення нагальних проблем, що склалися у практиці застосування норм земельного 
права; обміну досвідом між спеціалістами у сфері земельного права за участю студентів-
правників; неформального спілкування між учасниками. 

Студенти з багатьох ВНЗ України приїжджають послухати про актуальні проблеми, 
які зустрічаються на практиці, а також про пропозиції шляхів їх вирішення. Експертами 
школи виступають юристи-практики, адвокати, нотаріуси та інші фахівці у сфері 
земельного права. 

Не забуваються і старі традиції. Так, починаючи з 1999 р., проводяться 
Всеукраїнські юридичні змагання з господарського права та процесу ім. професора 
С.З. Михайліна. За цей час партнерами змагань виступали: Британська Рада в Україні, 
Американські Ради для міжнародної освіти, Асоціація правників України, Донецька 
промислово-правова компанія, Юридична фірма «Василь Кісіль і Партнери», 
Адвокатська фірма «Головань і партнери», Юридична компанія «AprioriLex». Метою 
змагань є практичне застосування студентами знань з господарського права і процесу, 
розвиток ораторських знань і вмінь виголошення судових промов, підвищення 
професійного рівня. 

Змагання відбуваються у формі імітованого судового процесу на основі чинного 
господарського процесуального законодавства України. Кожна команда повинна 
підготувати зразки процесуальних документів для позивача та відповідача відповідно до 
фабули справи та судові промови. За результатами фінального раунду шляхом 
підрахунку балів, отриманих кожним з фіналістів за свій виступ, організаційний комітет 
визначає трьох переможців-позивачів і трьох переможців-відповідачів. Їм присвоюються 
відповідно до набраної кількості балів І, ІІ та ІІІ місця у номінаціях «Кращий позивач» та 
«Кращий відповідач». 

У 2004 р. були започатковані Всеукраїнські змагання з кримінального права і 
процесу «Майстерність судової промови», які проводяться щорічно й донині. Формат 
заходу проходить у формі імітованих судових дебатів з повним дотриманням вимог 
кримінального процесуального законодавства. У виступах учасників важливу роль 
відіграють не лише знання фабули та відповідних норм кримінального і кримінального 
процесуального права, а й вміння чітко формулювати свою позицію, емоційність, 
виразність, висока культура промови. Постійним і незмінним партнером і суддею 
змагань виступає арбітр Міжнародного комерційного арбітражного суду при 
Європейській арбітражній палаті, засновник, партнер «Бюро примирення Ірини 
Калінської», засновник Юридичної аналітичної фірми «Чернявський, Калінська і 
партнери», телеведуча, адвокат, медіатор Ірина Михайлівна Калінська. 

Структурним підрозділом МЦПД є Дебатний клуб, історія якого сягає своїми 
коріннями у 2001 рік, коли Олена Петрова (на той час студентка 1 курсу економіко-
правового факультету і член існуючого Центру) організувала клуб, що поєднував 
активних студентів, які були зацікавлені у вдосконаленні своїх ораторських здібностей 



та вміння вести культурний спір на будь-які теми за заздалегідь обумовленими 
правилами.  

Спочатку клуб об’єднував 8 осіб. Студенти, які входили до складу Дебатного 
клубу, мали доступ до інформації про змагання, які проводилися у Донецьку, області та 
по всій Україні. У 2002 р. спільно з Донецьким Дебатним Центром на факультеті було 
проведено всеукраїнські змагання за темою «Євроінтеграція України», причому 
переможцями турніру стали студенти економіко-правового факультету (А. Бай та 
А. Москалик). 

З 2003 р. Дебатний клуб очолив Андрій Москалик, на той момент студент 3 курсу. 
Робота клубу була зосереджена на тому, щоб підготувати студентів до змагань, що 
проводилися у різних куточках країни. Студентів вчили чітко дотримуватися правил гри 
у дебати (Парламентський формат) та вміщувати власні знання, думки, аргументацію, 
висновки у жорсткі межі правил. За період 2003–2005 рр. Дебатний клуб налічував 15 
осіб, які постійно відвідували збори і тренінги, а також брали участь у різноманітних 
дебатних турнірах в Україні та Росії.  

Наприкінці 2003 р. у стінах економіко-правового факультету спільно з Донецьким 
дебатним центром було проведено національні змагання з Парламентських дебатів за 
темою «Український вибір: ЄС». Створюючи традицію, у вказаних змаганнях перемогли 
студентки нашого факультету В. Носенко та А. Горбатенко. Також у той період на 
факультеті організовувалися та проводилися тренінги із залученням тренерів від 
Донецького Дебатного Центру, теми яких були тісно пов’язані із зовнішньополітичним 
курсом України. 

Дебатний клуб МЦПД тісно співпрацює з Федерацією Дебатів України. За роки 
свого існування завоював заслужене положення найавторитетнішого клубу в регіоні. 
Наші дебатери традиційно є фаворитами на турнірах не тільки в області, а й за її межами. 
Як приклад може виступати Олег Лук’янчиков — керівник Дебатного клубу з 2009 р., 
переможець близько десяти змагань і турнірів.  

Традиційними заходами, що проходять у Донецьку, стали: показові ігри, майстер-
класи; Донецька Дебатна Ліга; дебатні турніри всеукраїнського, відкритого і місцевого 
рівня (змагання, які збирають 16–28 команд); тренінги (спільно з Клубом психології TS 
та іншими обласними організаціями на тему ораторської майстерності та ефективної 
комунікації); проведення ігор «Мафія» за участю членів ДК МЦПД. 

Продовжується активна співпраця з дебатними клубами регіону, Донецьким 
дебатним центром, ВМГО «Федерація дебатів України», Фундацією регіональних 
ініціатив та іншими обласними організаціями (МОДОС, Молоді регіони тощо), 
проведення дебатної Ліги разом із дебатним клубом CPS. У цьому році члени клубу 
взяли участь у таких турнірах як «Донбас проти тютюнового диму», «Євродебати», де 
показали гарні результати та високі ораторські здібності. 
 


